

8大应急演练科目,800余人共同参演 未雨绸缪 这场综合应急演练很“硬核”



本报讯 5月10日,“使命2024——郑州航空港经济综合实验区突发事件综合应急演练”在郑州航空港区举行。本次演练设有8大科目,共800余名参演人员和300多台车辆装备参加,“龙吸水”、冲锋舟、橡皮艇、无人机等设备相互配合各显其能。这是航空港区自成立以来规模最大的一次综合演练。当天上午9时,应急演练正式开始,此次演练模拟了在2024年5月某

日,郑州航空港发生7.2级地震的同时连降暴雨,造成城市内涝严重,梅河、丈八沟2条重要河道发生超警戒水位洪水,严重威胁辖区居民生命财产安全等一系列突发事件场景,因本次演练包含众多科目,因此各类应急营救在多地同时展开。在梅河之上,数台“龙吸水”设备正在进行紧急抽排,高耸水柱构建起一道道“水门”,只见狭窄的河道内水位迅

速降低。在梅湖水面,8只冲锋舟、橡皮艇组成水上编队,迅速划过水面奔向孤岛,“营救”受困群众,空域中则出现一架无人机,迅速向落水者靠近,空投救生圈。郑州航空港领航学校内,伴随着一阵阵急鸣的报警声响,全校师生组织有序,迅速向操场空旷区域进行转移。八岗办事处前张村的“震后废墟”

上,消防救援支队、神鹰救援队、银鹰救援队等应急救援力量在搜救犬帮助下,正在紧急搜救“幸存者”。郑州航空港区应急管理局负责人介绍,此次突发事件应急演练,将全面提升航空港区处置各类突发事件能力,检验应急预案的实用性、可靠性,提升各部门应急联动应急处置能力。演练的8大科目分别为紧急疏散与集合、群众转移与安置、仓储物流企业火灾处置、狭窄河道紧急抽排、水上人员转移与搜救等,800余名参演人员和300多台车辆和装备,同一时间在郑州航空港梅河、梅湖、梅河支流南段(河南王村)、区应急指挥中心、八岗办事处前张村、郑州航空港领航学校等地参加演练。此次演练涵盖抗震、防汛、灭火等突发情况,突出了“防、抗、救”链条一体应对,科目设置合理、参演力量精干、流程衔接顺畅、实战氛围浓厚,是一次高质量的演练,体现了高效的协同联动,检验了抢险避险的有效机制,取得了以演备战的实际效果。当前郑州航空港区已提前进入防汛备灾期,此次演练既是针对“5·12全国防灾减灾日”积极开展活动的有效举措,也是提高各级各单位有效应对突发事件能力的重要手段,更提醒大家要以“时时放心不下”的责任感和“等不起、坐不住”的紧迫感,认真贯彻落实省委、省政府关于防灾减灾工作部署,抓紧抓实抓细防震防汛各项工作,为郑州航空港区经济社会高质量发展保驾护航。记者 刘凌智/文 白韬/图

点燃运动激情 展现职工风采

航空港区第二届职工运动会开幕



本报讯 5月23日,郑州航空港区第二届职工运动会在河南省职工文体中心开幕。本届运动会项目设置以竞技性、趣味性为主,共设拔河、篮球、羽毛球、乒乓球、游泳、足球6个大项、15个小项目,全区区直机关、乡镇办事处、区内企业、教卫体局93家单位共计2500余名运动员报名参赛。开幕式现场,各支代表队方阵展现了全区干部职工朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。裁判员和运动员代表庄严宣誓,维护公平公正、展现拼搏精神。随后的篮球邀请赛上,球员们身手矫健,配合默契,凭借着精湛的球技和熟练的战术配合,展开了一场激烈的角逐,场边观众欢呼声和掌声此起彼伏。据悉,本次运动会将持续至9月,

预计5月27日~30日举行拔河比赛;6月6日~7日举行游泳比赛;6月11日~28日举行足球比赛;7月8日~19日举行乒乓球比赛;7月25日~8月9日举行羽毛球比赛;8月15日~9月10日举行篮球比赛。“我们希望通过运动会,构建区内企事业单位职工互动平台,为各行各业的工作者提供交流、合作、探讨发展的空间。”航空港区总工会相关负责人说。本届职工运动会的举办,将充分展现航空港区干部职工顽强拼搏、奋勇争先的良好风貌,彰显航空港区敢于创新、勇于突破的坚定决心和强大实力,更将激励着全区广大职工以更健康的体魄、更饱满的热情、更昂扬的斗志,投身到航空港区高质量发展新一轮干事创业大潮中。记者 刘凌智 文/图

航空港区电子信息产业 2023年总产值达5334亿元

本报讯 5月17日,郑州航空港经济综合实验区召开城市机遇系列电子信息产业新闻发布会,介绍了郑州航空港电子信息产业的现状及发展情况,明确电子信息产业已成为航空港区重要的支撑产业。其中2023年,航空港区电子信息产业总产值达5334亿元,构建起从关键核心元器件到整机的“芯屏网端器”全产业链生态,基本形成以电子信息为引领的临空经济产业体系。记者自发布会获悉,为了承接好电子信息优质项目落地,郑州航空港成立了电子信息产业指挥部,打造“指挥部+专班+平台公司+专业化招商队伍”的体制机制,形成了统一指挥、跨部门协作、运转高效的项目推进模式,打造立体化、多维度的产业链培育体系,在做精做强做优电子信息全产业链上打好“主动仗”、出好“组合拳”。2023年,富士康郑州科技园助推郑综保区完成外贸进出口值4072.78亿元,位列全国166个综合保税区第一。在富士康的带动下,累计有200余家智能终端相关企业入驻航空港区,其中包含专用材料、整机生产维修、销售服务等类型,以智能终端为代表的世界级电子信息产业集群在航空港区稳步扩容,航空港区连续两年的电子信息产业总营收,占全省电子信息产业总规模

80%以上。以富士康、超聚变、合晶、龙芯为头雁的万亿级电子信息产业“森林”,正在航空港区不断发展壮大,从单一的手机制造拓展到后端模组、半导体、集成电路等关联产业,正持续构建起“芯屏网端器”全产业链生态圈。2023年,航空港区电子信息产业集群成功入选河南省先进制造业集群名单,成为省级先进制造业集群的“金名片”。目前,航空港区围绕制造业高质量发展和新质生产力,不断提升产业发展水平。郑州合晶硅项目成为河南省内首个投入运营的半导体级单晶硅生产项目,有效填补了河南半导体集成电路基础材料行业的空白;超聚变55天实现郑州产线首台服务器下线,入选独角兽企业榜单,立足河南提供全球领先的算力基础设施和算力服务;龙芯中科中原总部基地通过研发创新中心、生态适配中心和信创展示中心的建设,为航空港区万亿级电子信息产业集群培育注入强劲动能;光力科技收购了以色列ADT,研发生产的划片机等半导体装备解决了“卡脖子”问题。下一步,郑州航空港坚持以科技创新引领产业创新,加快培育具有国际影响力的万亿级电子信息产业集群,全力打造全省经济高质量发展新的核心增长极。记者 刘凌智